

实物黄金、黄金股、黄金期货—— 该如何在黄金中捡“黄金”

今日女报/凤凰网见习记者 周纯梓

今年以来，中国股票市场波澜不惊，不少银行理财产品收益率也不断下行，国际金价涨幅却接近15%，吸引了众多国内投资者追捧。而令人意外的是，其间，有些黄金投资客挣了大钱，收益达到50%；有些人不但没挣到钱，甚至还亏钱。这是怎么回事？其中有何投资诀窍？



做多黄金期货，两月挣14万元

国人做事偏爱“彩头”，讲究“开门红”。刚从中南财经政法大学毕业的长沙人张名旭，新年伊始就迎来了属于自己的“开门红”：“从去年底到今年2月份，两个月时间，10手沪金让我挣了14万多块。”

张名旭所说的“沪金”指的是在上海期货交易所上市交易的黄金期货。2月27日，张名旭在接受今日女报/凤凰网记者采访时表示，上大学时读的是金融专业，在专业课老师的鼓励下，他大一时就从父母手中借来30万元开设了股票账户，进行A股交易。赶上2016年的大牛市，张名旭的账户最多的时候市值曾有110多万元，但是由于年轻气盛加上经验不足，他没有及时止盈，“卖完所有股票，余额只剩60多万元”。将借的钱还给父母后，他赚了30万元。

有了这次教训，张名旭开始

想，有没有一个品种既能做多又能做空，在出现风险时就能马上进行对冲，从而避开风险的？在一番考虑后，他选择了国内的黄金期货，在他看来“黄金的流动性充沛，发生系统性的风险比较小，而且黄金体量比较大，不容易受到操控”。

在确定投资品种后，张名旭自己算了一下，交易一次最少一手，一手是1000克，由于是杠杆交易，按10%的保证金比例来算，一手沪金就需要3万元左右，波动一个点是10元，最小变动价位0.01元/克，以他的本金最多只能买10手，因此刚开始时他是“一手一手的买，做日内交易”。由于比较谨慎，虽然10次交易只有4次盈利，但是他也并没有亏多少。

真正让他从黄金上挣到大钱，是在2016年11月10日美国大选后，张名旭判断美联储的加息会

提振美元，而美元和黄金具有负相关性，因而他决定在288元做空1手黄金，后面黄金如期下跌，他陆续浮盈加仓到3手，最终他在11月14日270元平仓，3手空单一共挣了52000元。

尝到了甜头的张名旭发现，“抓住确定性机会做趋势单再浮盈加仓”才能挣大钱。于是他慢慢放弃短期日内交易，转而开始做趋势。

2016年12月23日，张名旭判断：“圣诞节和春节等节日会刺激珠宝的需求，欧美的不稳定性会催生黄金的避险需求，同时在技术面上连续的下跌让黄金也处于超跌阶段。”于是，他在当天以262.9元/克的价位做多5手沪金。在随后的日子里，黄金涨势喜人。看到判断正确，张名旭抓住机会继续加仓到9手，最终在2月9日以278.2元全部平仓，赚了14万余元。

黄金两月涨幅超10%，挣指数不挣钱

同样是投资黄金，长沙女股民周文的运气就没这么好了。

“黄金指数在不停地涨，我的黄金股却是一直横盘不动。”周文告诉记者，在去年11月29日A股大盘阶段性见顶后，她判断“黄金是避险资产”，有投资机会，便想买一些黄金股来规避大盘的风险。最后，在黄金板块里选了半天，她挑了一只盘子

最小的股——西部黄金。

去年12月26日，周文以每股21.95元的价格买进西部黄金。随后，西部黄金股价一直没有有什么动静，甚至在今年1月16日还跌了近7%，而同时期的黄金价格涨幅却超过6%。这让她一度怀疑是不是买了一只“假黄金股”，十分郁闷。最终，她在2月22日以每股21.85元的价格亏

损卖出。

同样郁闷的还有，投资实物黄金的“大妈”们。

2月27日，记者从和讯网实物金报价数据中了解到，去年12月1日时，周六福金条、金章的价格为326元/克，到今年2月1日，周六福金条、金章的价格为338元/克，涨幅3%，远远落后于国际金价的10%。

投资黄金有技巧，选好工具是正道

为什么会出现挣指数不挣钱的情况？后续黄金还有投资空间么？带着这些疑惑记者咨询了专业人士。

农业银行湖南省分行国际金融理财师周明告诉今日女报/凤凰网记者：“期货黄金更多的是受国际金价市场的影响，与国际金价联动会比较密切。而国内A股市场的黄金是一个相对封闭的市场，受大盘的影响会比较大一些。因此，会出现挣指数不挣钱的现象。”

针对实物黄金后续是否还有投资空间的问题？周明认为：“黄

金后续不会有大的反弹，因为黄金的主要走势是看美元，如果美元汇率是往下跌的，那么黄金会往上涨，这就是黄金的避险作用。而现在美元很强势，美元走强对黄金造成直接的压制，同时美联储进入加息周期，对于黄金的上涨也是不利的，所以黄金后面想涨起来不是没有可能，但是机会也不大。”

那近期黄金是不是完全没投资价值？周明并不这么看：“黄金整体上来说是一个非常活跃的品种，从去年到今年，如果是围绕黄金做一些账户型投资，既可

以做多也可以做空，只要方向看对都能挣到钱。像黄金期货t+d，因为是保证金交易有杠杆，可以放大收益。因此，对于风险激进的投资者来说，期货是一个很好的投资理财工具。从资产配置的角度来看，如果手上没有任何投资工具，那么黄金的避险作用会很明显，可以适当配一部分，将其视同为现金，虽然收益率不高，但是会比现金更保值。

不过，周明提醒，黄金期货的投资风险相对较高，有兴趣的投资者应该先学习相关知识再决定是否参与。

消息股 >>

7类网购商品 不适用7日内无理由退货规定

今日女报/凤凰网(记者唐天喜 通讯员高畅鸿)《网络购买商品七日无理由退货暂行办法》将于3月15日起正式施行，明确了7类网络购买商品不适用于7日内无理由退货规定。

根据该办法，4类商品不适用无理由退货，包括消费者定做的商品，鲜活易腐的商品，在线下载或者消费者拆封的音像制品、计算机软件等数字化商品，交付的报纸、期刊。此外，还包括3类经消费者在购买时确认可以不适用7日内无理由退货规定的商品：拆封后易影响人身安全或者生命健康的商品，或者拆封后易导致商品品质发生改变的商品；一经激活或者

试用后价值贬损较大的商品；销售时已明示的临近保质期的商品、有瑕疵的商品。

同时，网络商品销售者有下列情形之一的，办法将依规对销售者予以处罚：未经消费者在购买时确认，擅自以商品不适用7日内无理由退货为由拒绝退货，或者以消费者已拆封、查验影响商品完好为由拒绝退货的；自收到消费者退货要求之日起超过15日未办理退货手续，或者未向消费者提供真实、准确的退货地址、退货联系人等有效联系信息，致使消费者无法办理退货手续的；在收到退回商品之日起超过15日未向消费者返还已支付的商品价款的。

光大银行 发行首期信贷资产支持证券

今日女报/凤凰网(记者唐天喜 通讯员彭琦)近日，记者从中国光大银行了解到，该行发行了首期对公正常类信贷资产支持证券——光盈2017年第一期信贷资产证券，资产规模110.664亿，单笔发行规模位居市场前列。

自2016年11月以来，市场资金面紧张，债券产品一级市场发行利率上升趋势明显。光大银行通过运用信

贷资产证券化等综合业务手段，加强对资产负债的管理，盘活存量资产，调整产业结构布局，优化客户结构和期限结构，提高资本充足率和资产流动性，并通过加快资金周转来提高资本回报。下一步，光大银行将积极稳妥地推进各类别正常类和不良类信贷资产证券化业务，用好增量，盘活存量，更有力地支持经济转型升级，更好地服务实体经济发展。

泰康保险：保费突破1000亿元

今日女报/凤凰网(记者唐天喜 通讯员王志平)近日，记者从泰康保险获悉，截止去年年底，泰康保险集团管理资产突破10800亿元，规模保费收入突破1300亿元，新单价值突破100亿元，大

步迈进万亿资产、千亿保费、百亿价值新时代。数据显示，2015年至2016年，泰康各项核心指标均实现50%以上同比增长，两年“再造”了一个泰康。

客户患癌， 太平人寿快速赔付30余万元

今日女报/凤凰网(记者唐天喜 通讯员周航 高畅鸿)近日，太平人寿湖南分公司仅用3天时间就完成了一起重大疾病理赔案件，赔付重疾保险金30余万元。客户送来一面锦旗以表达谢意。

2016年11月的一天，客户冯女士无意间发现自己右乳有一个鹌鹑蛋大小的肿块，随即前往医院就诊。随后，冯女士被确诊为：右乳浸润性癌。这一消息给这个原本温馨平静的家庭当头

一棒。所幸的是，冯女士在2011年8月13日为自己投保了真爱提前给付重疾保险，保额30万元。接到报案后，太平人寿理赔人员迅速行动起来。由于申请理赔前冯女士曾拨打太平人寿全国统一客服热线95589报案，很多前期工作已完成。12月16日该理赔案件顺利结案。从客户冯女士提出申请到理赔结案仅用了3天时间。公司共计赔付给冯女士重疾保险金306375.01元。